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POLITIKAI NAPILAP
<íi‘!Tjvlen;k oepont* * 4éln(Ani órákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt »29.)

Fiume közélelmezése.

Felelős szerkesztő : 
M LKAI JE N ö.

ELŐFIZETÉSI AH HELYBEN ÉS VIDÉKEN«
Egcsz évre . . . 28 kor. - Negyed evre . . 7. kor. 

L t-vre • • • • 14 . l'-gy hóra . . . 2 40 .
flr' EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, ~mm 
Hivatali)« hirdetések I hasábos petit sori* M SÍ.

(v. e.) Fiume közéle Intézésé nagyobb 
zökkenésektől mentes volt a háború eddigi 
folyamán. A város élelmezési ügyosztálya 
minden lehetőt elkövetett, hogy a lakossá­
got a szükséges élelniieikkekkel ellássa és 
ha szűkre szabott mennyiségben is, de ed­
dig meg mindig megkapta a fiumei polgár,
- még pedig elfogadható áron kapta meg,
- a maga mindennapi élelmét. Felmerülitek 
ugyan panaszok arra nézve, hogy a város 
a helyi kereskedelem megkerülésével szerzi 
be szükségletét, die ezzel szemben tagadha­
tatlan, hogy Fiúméban eddigelé olcsóbbak 
voltak az élelmiszerek, mint akár Budapes­
ten, akár az ország sok más városában, ami 
pedig a nagybani és kedvező bevásárlásnak 
volt köszönhető.

Különösen az élőmarhának és a zsírnak 
beszerzésénél jártak el ügyesen közélelme­
zésünk vezetői és ennek az volt az üdvös 
következménye, hogy nálunk jóival olcsóbb 
volt eddig a marhahús és disznózsír, mint 
Wárlm] az anyaországiban. Elég olcsó volt 
ezenkívül a kávé, az olaj és több más, fontos 
és nélkülözhetetlen élelmicikk ára. Élelmje- 
zési ügyeink vezetése megelégedést keltett, 
városszerte, legfeljebb azok a viszonteladók 
zúgolódtak, akik a városi éliehniszerámsitás 
egészséges konkurreneiája .követikeztében 
elestek az élelmiszer uzsora révén remélt bu­
sás haszontól. így volt ez eddig. De újabban 
valami zökkenés állott be a közélehnezés el­
látásában. Épen akkor, amikor azt tapasz­
taljuk, hogy a kormány a maga hatásköré­
ben mindent elkövet, hTtgv az ország köz- 
el el mezesét olcsóbbá és ezzel a lakosság 
helyzetét tű ehetőbbé tegye, azt kell tapasz­
talnunk, hogy Fiaméban, ahol eddig üirho- 
toek voltak a viszonyok, rohamosan kezde­
nek az élelmiszerek árad emelkedni.

Elsősorban a disznózsír ár maximálására 
kuli ismételten rámutatnunk. Még egészen 
''évid idő előtt í) koronáért lehetett nálunk 
l*Ky kilo zsírt kapni. Azóta felment a zsír 
ar;‘ 1 - koronára és most felemelik lő koro- 
11:1 ra- Kacagtató pedig ebben a szomorú do- 
“líban az, hogy miig olcsó volt a zsír, addig 
elletett is kapni, ma pedig, a megfizetihetet-

lir(,,h egyáltalában nem kapható. Mire 
'■'lo hát akkor ez az áremelési komédia'!

a nincs áru. miért ez a horribilisán magas 
'll megállapítást Fsak azért, hogy a közveti- 
" kereskedelem, mely beszerzéseiben — 

a a.' latszik — ügyesebb a városnál, a kezei 
n"zl ‘«‘vő zs i r m e n n y is égek k c 1, az uj maxi- 
ln,l^s arra támaszkodva, vígan űzze a zsir- 
"-'"rat : Mert van zsír a városban, biztos 
llfloinási.ink van róla, hogy van. Újabban

történtek nagyobb mennyiségből) való véte 
i<‘k és ezek a zsirtömegek most szerényen 
meghúzódnak valahol, hogy a 16 koronás 
ármaximum életbelépte előtt egy pillanattal 
se jöjjenek korábban a piacra. Fia tellát i 
kereskedők tudnak zsírt beszerezni, miér1 
nein tud a város ? És miért mein gondoskodik 
róla, hogy most, amikor a kormány üdvös 
intézkedése következtében az élősertés ár- 
maximálása maga után vonja országszerte 
a sertéshús és zsír árának csökkenését, meg­
felelő árban és mennyiségben fedezze a vá­
ros zsi [-szükségletét f

A tizienhatkoronás zsúrár igazságtalan, 
indokolatlan és tarthatatlan, ennek az ál­
nak mihamarabb el kell tűnnie, meg kell 
sennmiisülnie és a város vezetőségének az a 
kötelessége, hogy minél előbb jóvátegye zt 
a baklövést. De más sürgős feladat is vár a 
közélelmezési bizottságra. Foglalkozzék vég 
re az egyre tűrhetetlenebbé váló tejhiány- 
nyai, mert ez már káros hatását kezdi érez­
tetni a közegészségügy terén is. Az egészen 
természetes, hogy a mostani abnormális hő­

ség az eddiginél nagyobb tejhiányt okoz. A 
tej egy része megsavanyoddk, tönkremegy 
és a tejtermelő vidékek a jéghiány folytan 
nem képesek tej termésüket beszállitani, in- 
kább a kisebb jövedelomanol járó vajproduk 
eiora vannak utalva, A város könnyen ki­
eszközölhetne az államvasutaknál, hogy né­
hány hii tókoc.si t -bocsásson a tej .szállítók 
rend; !kezesére és ezzel egykettőre alaposan 
fel lehetne emelni a Fiúméba szállítandó 
tej mennyiségét,

A gynmölesuzsora is egy re tűrhetetle­
nebb, a legsatnyább gyümölcsért is krőzusi 
árakat kérnek a fiumei piacon. Lehetetlen, 
hogy kellő szigor és kellő körültekintés üd­
vös eredményekre ne vezetne e téren is. Tes­
sék a dolognak utánalátni és ne sokáig ta­
nakodni a zöld asztal mellett. A küzólehne- 
zés ügye annyira fontos és annyira sürgős, 
hogy egyetlen ágazata terén sem tűr pilla­
natnyi késedelmet sem. Úgy látszik, valami 
hiba van a városi közélelmezés irányítása 
körül és kár volna, ha ez a hiba lerontaná 
az eddigi szép eredményeiket és sikereket!

Véresen megvertük az oroszokat Bucsacsnál
Meghiúsult orosz támadások a Stochod-fronton. - Sikeres 
harcok a Maastöl keletre. - 2400 franciát elfogtak a németek. 
- Az olaszok valamennyi támadása összeomlott. - A franciák 
Verdun eiestével számolnak. - Rio de Janeiróba várják a 

második német kereskedelmi buvárhajöt.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, juh 14. (Hivatalos.)

Bukovinában és a Dujesztertől délre válto­
zatlan helyzet mellett nincs nevezetesebb 
esemény. Buezaeztól nyugatra és északnyu­
gatra az ellenség újra nagy liaderőt hajtott 
a Bothuier gróf tábornok vezénylete alatt 
álló szövetséges csapatok ellen támadásra.
Mig a rohamoszlopok egy része már akadá­
lyaink előtt összeomlott, egy másik része ál­
lásainknak egy keskeny darabjába Imhatolt, 
de német, és osztrák-magyar tartalékjaink 
azonnal végrehajtott ellentámadásban az. 
oroszokat újra kiűzték, ugv hogy az ellenség 
összes támadásai teljesen meghiúsultak.
Számos oroszt fogtunk el. A Síoehod men­
ten csapataink a Sarnytól Kovel felé vezető 
vasut mindkét oldalán egy támadást vertek 
vissza. Egyébként nincs nevezetesebb esc- 400 foglyot ejtettek. 
mény. ' A legfőbb hadvezetőség.

Az orosz vezérkar julius 14-éről szóló 
jelentése azt az állítást kockáztatja, hogy 
Bruszilow lálmrnok hadserege az orosz of- 
fenziva kezdete óta 260.000 foglyot szállí­
tott Ik‘. Bár az orosz, jelentések megbízha­
tatlansága eléggé ismeretes, mégis, ismétel­
ten arra kell utalnunk, hogy a foglyoknak 
az a száma, amelyet az oroszok említenek, 
csaknem megközelíti mindazoknak az észak- 
keleti ItarcvopaJon álló csapatoknak teljes 
létszámát, melyek az elmúlt öt héten belül 
komoly liánokban álltak.

Hiifer, altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, juh 14. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Bot Inner gróf tábornok hadseregé­
nél német csapatok átkaroló ellentámadá­
sukkal visszavetették az. Olescánál (Buczacz 
tói északnyugatra) és attól északra benyo­
mult oroszokat és ez alkalommal több mint
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Dlasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 14. (Hivatatos.)

'A BreuUi és az Etsch közötti Imre vonalon 
a harci tevékenység tegnap újra éJénkebb 
volt. A Pasubiun az olaszok egy éjszakai tá­
madásai vertük vissza. A P ősi na völgyben 
az olasz tüzérség állandó erős támadása 
mellett számos járörharr ismétlődött meg. 
Ezen harcokban egy tisztet és 103 főnyi le­
génységet fogtunk d. Rendkívül heves tü­
zérségi előkészítés után tegnap délután erős 
ellenséges haderő támadta meg újra a Mon­
te Rasta és Monte 1 literről to közti területen 
fekvő állásainkat. Amint az előző napokban, 
úgy ezúttal is az olaszok összes támadásai 
teljesen eredménytelenek voltak. Az ellen­
ség mindama kísérletei, hogy állásainkba 
beluttoljon, meghiúsultak.

Höfer, altábornagy.

KÉZltEK ÉRÜLT EGY TRIENTI 
HAZAÁRUI/).

INNSBRUCK, jul. 14. A cenzúra en­
gedélyével jelentik a Lapok, hogy csapata­
ink elfogták BaMisii Cézár (Ír. volt 1 ' i 
selőt, aki Trieutet képviselte a Rekdisi 
ban tts a tartományi gyűlésen és a legutóbbi 
harcokban mint alpi ni-ktapi lány harcolt el 
lenünk. A hazaárulól a trienti várba szál li­
tt itták, ahol hadit (örvényszék fog ítélkezni 
felette. Balt isti még 11*14. augusztus ha vá­
ban szökött á: Olaszországba, ahol a bábo­
mra izgató agitáció élére állt és az olasz há­
túira kitörésekor tisztnek állott be az. olasz 
hadseregbe. Vele egyidejűleg elfogtuk Fil- 
z.i dr. ismert ti roll irredentistavezért is, aki 
azelőtt, ügyvédjelölt volt Roveréit óban é< 
sziutém mint alpiuitiszt harcolt ellenünk. 
Felette is a katonai törvényszék fog Ítél­
kezni.

A SPEZI AI VÉGZETES ROBBANÁS.

BERLIN, jul. 14. A Bas ler Nachrich­
ten jelenti Milánóból: Kerülő utakon csak 
most jut nyilvánosságra, hogy a speziai 
robbanási katiisatrófa, mely ról az olasz la­
pok csak egészen röviden emlékeztek meg, 
sok száz főnyi áIdői ‘ti t követel:. A való­
ságban nem í gy láda lőpor ralibani fel. ba 
útin egv egész munieiéigvár repült a leve­
gőbe, melynek ISO minik,-! a közül egvmlen 
egysem maradi életben. A rabUanás idején 
számos gyermek és áss; ny fürdőit a spe­
ziai strandon, a 1 iinlözők ködil háromszá­
zan vesztetlek életüket. Hároiu napon át 
vetette ki a tenger a speziai öbölben az. ál­
dozatok hohtesteit. A leírás után Ítélve a 
katasztrófa a Spezia melletti Muggianoban 
történt, mert ott vaunak a strandfürdő,, és 
ot t van a haditengerészei arzenál ja is.

Ftai^íSFli r:4.y,-

VEZÉRKARI NK JELENTÉ,8E.
BUDAPEST; jul. 14 ill iva talcs. 1

A helyzet változatlan.
Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTES.
BERLIN, jul. 14,. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Semmi újság.
A legfőbb luulvezetöség.

—— —     m V'imunc
ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

l’ENt1 K W F A B T________

Francia- belga harder.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 14. A nagy főhadi szál lin 
jelenti A Som metél északra az angoloknak 
sikerült Contaloiaisonbon megvetni lábu­
kat. Az ágyutüz nagy hevességgel tovább 
tart A Suliimétól délre tegnap sem vezet­
lek semmi eredményre a franciák támadá­
sai, amelyeket Bariénx mindkét oldalán, va­
lamint Est reesnél és attól nyugatra több­
ször megismételtek suti ,<s vérúldozataik 
mellett Iveglöbbször már -hatásos zárótü- 
zünklien vissza kellett fordulniuk. A Maas- 
tól keletre a tüzérségi harc még élénk volt. 
Az elfoglalt gyalogsiígi állásokat megjaví­
tottuk. A foglyok száma tizenhét tiszttel és 
243 főnyi legénységgel ötvenhat tisztre és 
2349 főnyi legénységre emelkedett. Freling- 
Itiennél, a lalmssei csatornánál, a La Füle 
Morte magaslaton, Iiadonvillertől keletre és 
H i rzbachnál német járörvállakozások siker­
rel jártak. Soissonstól északra egy francia 
kétfedelűt vonalainkban leszállásra kény­
szeri tettünk.

A legfőbb hadvezetőség

A SOMME MELLETTI CSATA.

KÖLN, jul. 14. A Kölnische Zeitung 
hadi tudósítja jelenti: Az angolokon, ügy­
iéi tszik fogott a franciák szemrehányása, 
hogy mit sem ér a francia előnyomulás, ha 
az angol front állandóan visszamarad és 
most minden erejükkel előrenyomulni igyek 
szenek. Egyre újabb embertömegeket (lob­
nak a mi megsemmisítő tüzűnkbe ás az oro­
szokhoz hasonlóan, tömeghatásokkal igyek­
szenek ellensúlyozni azt a hiányt, mely csa­
pataik kiképzése tekintetében és-.lelhető. Az 
egyesült angol—francia támadások dacára 
is a németek zavartalanul folytathatták 
Verdim elleni offenzivájukat.

-----------------«0»-----------------

ELINDULT A MÁSODIK NÉMET 
K ERESlv EDELMI HITVÁRHAJÓ.

HAM 131 RG, jul. 14. A Hamburger 
Nachrichten jelenti: A Central News new- 
vorki jelentése szerint a Bremen nevű má­
sodik német kereskedelmi hu várhajó előre­
láthatólag a jövő hét közepén fog Ameriká­
ba megérkezni, ez a hajó nem Baltimoreban 
köt ki, kikötésének helyét egyelőre még ti­
tokban tartják. Egy amerikai konzorcium j 
azt tervezi, hogy Amerikában is építtet hi- j 
zunyos suimii tengeralattjáró kereskedelmi ! 
hajót es Amerikából kiindulva Is ezekkel i 
iiz majd kereskedelmei.

■mi.íjmmL.r^&aacuuu.pm&Ktts-1* » —sár izajb.-.»««BMaatue» vaba

— A törvényszéki elnök szabadsága.
Meloeeo dános dr. törvényszéki elnök ma 
'"yó' • meg ti hé’ re terjedő szah id ságéit, 
melyet Karlshadbnn fog eltölteni.

— Háláló’ás. Sándorfi Imre helybeli 
posta- és távírda tő tisztet súlyos csapás ér­
te. 1‘ ele.-<ege. született Regainti Stefánia if­
jú életeitek 2‘J évében jobblét re szenderiill. 

1 emetése v hó 1 o-cu délután 1 élhet (órakor 
' i - sz.

_______________________ IÜI6, július |5

— Sorozás. E hó 20-án reggel 8 
sorozás és pótszemle lesz azon egyének ^ 
szere, akik az eddig megtartott szemléke 
nem tudtak megjelenni. ‘n

— Magántáviratok továbbításának 
tételek A helybeli kereskedelmi- ás '
mara közli, hogy az üzleti kereskedelmid * 
ipari körűik ás magánosok táviratait ezentC 
a postiah.ivata.1 cs.uk úgy továbbí tja, ha a tar 
talmuk közérdekű. A táviratok elfogad*./ 
mik feltételei a következők: 1. A táviratnak 
közérdekűnek kell Leinti úgy katonai élelme 
z.ésii, mint kercskedeLmi vagy ipari ügyben 
Haszonszerzési ügyben feladott táviratok 
nem továbbit tatnak. 2. A távirat tartalmát 
valamely politikai hatóságnak (rendőrség, 
itek) kell jóváhagyni. 3 A táviratok nem 
tartaJmazha Inak magán közi einen y eket
vagy meg nem engedhető dolgokat 4. \ 
távirat sürgősségét igazolni kell. 5. a táv­
irat szövegének rövidnek kell lenni, 6 \ 
táviratokat csakis katonai hatóság címez­
heti katonait hatóságokhoz, igy p. 0i ^
más-, tér- vagy hadtápparanesnokságokhoz 
vagy cse ndőrparancsnokságokhoz, amelyek 
a rendeltetési helyen vannak. Ahol ilyenek 
nincsenek, oda távirat nem küldhető. 7. A 
fent jelzett módon megszövegezett és politi­
kai hatóság által jóváhagyott táviratok két 
példányban a helybeli térparancsnokság 
cenzúrát végző tisztje elé terjeszt end ők dél­
előtt 10—12 és délután 5—6 között. A ka­
mara titkárságánál az érdekelték megte­
kinthetik a magántávi rátok mintáját és 
megkaphatják a szükséges fel világosi fáso­
kat.

— A kávéközpont megalakulása. Bu­
dapestről táviratozza tudósítónk: A hiva­
talos Budapesti Közlöny mai számában kor­
mányrendelet jelent meg a kávéközpont lé­
tesítéséről. A központ fogja megállapítani 
a kávé maximális árát és gondoskodik a ká­
vé men,nyisógdk méltányos és eélszei'ü el­
osztásáról. A kávéközpont ügyvitelét a fiu­
mei Kereskedelmi Részvénytársaság buda­
pesti fiókja A űr ág Henrik vezérigazgató ve­
zetése alatt fogja ellátni.

— Hangverseny a szegény fiumei esi lá­
dákért. Jeleztük már, hogy a Feniese-szin- 
liázbau szombaton este fél kilenckor hang­
versenyt rendeznek azon szegéin sorsú fiu­
mei családok javára, amelyek semminemű 
segélyben nem részesülnek. A hangverseny 
műsora a következő: 1. Kél or Béla...Rákó­
czi nyitány. 2. A csavargó — Monológ. Zus- 
tovioli E. 3. Donizetti — Szerenád a Von 
Vasquale-ból. l’aladiu tenorista és az ének­
kar. 1. Sarasaié — ZLngaresoa. ilegpdün 
Kabarok 1 ván zenekonzerva lórin mi binar, 
a Mascagni Részlelek a Paraszűbeesiilet- 

höi. ti. Bizet - Carmen 1. nyitánya. Zene­
kar. 7. Gounod — Julia keirlngője a R,an,'° 
és Júliából. Pavaeioli szoprán énekesnő. 8. 
Gounod — Románc a Faust operából. Fa" 
Imiin F. tenorista. í*. Poucliielli Részűtek 
a G ioecmda operáiból, lű i.nmssich R. barito­
nista. K). Bizet —Carmen 11. nyitánya. V- 
\ érdi Rigole to 11. fel vonása. Előadják 
Davaokh (U, Drimossieb R, Paladin F.. 
Zu-.t,ovi oh E., Ijovisato F. A szóló- es kar­
énekszámokat Corradini (fcniiua kisen, a 
zenekart Retterin Sándor vezeti. Jegyek a 
l‘űmie.se szánluV/ihuu kaphatók. A inJiázat 
a lm-égrc való tekintettel erősen szellőzd 
fogják.

Fordulat a kórházi halot t rabbű 
ügyében. A közkórháziban történt 11 - -1". 
rablás ügyében fordulat állott be, amennyi 
ben a bűn részesség gyanújával letartóz a 
‘ott Ambrosi öli Kran bevallotta, bog.’' 1 e.'Z(lfl
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tutl elkövetésében. A két bűnöst átszállí­
tják a törvényszék fogházába.

__ 4 kőolaj finomító magasabb osztalé­
kot fizet. A fimmei kőolajvlnoinitógyár rt.

•unelvJiek tudvalevőleg a Hitelbank a 
ton kára és főrészvényese — az idén Béos- 
l!en tartotta közgyűlését, az osztrák éixle- 
j.piték kedvéért. A vállalat szerdán meg­
futott közgyűlésén elhatározták, hogy 15 
százalékos osztalékot fognak fizetni, az elő­
ző évi 10 százalékkal szemben. A közgyülé-

Polgár Adolf és Thomán István igazga­
tóhelyetteseket igazgatókká léptették elő, 
továbbá három uj cégvezetőt és egy titkárt 
neveztek ki. Az igazgatóságból kimaradtak 
o francia részvényesek. Uj tagként bevá­
lasztották dr. Engel Aurélt.

__ A tábori postacsomagforgalom kor­
látozása. Illetékes helyről jelentőik: Magán- 
csomagokat további intézkedésig nem vesz­
nek fel a következő tábori postahivatalok­
hoz; 6 — 10 — 14 — 20 — 28 — 37 — 41 — 43 
76 __ 78 — 81 — 85 — 91 — W — 109 — 
119 — 138 — 140 — 148 — 210 — 228 — 230 
_ 301 — 301/11 — 301/III — 303 — 305 — 
306 - 309 — 310 — 311 — 312 — 314 — 320 
- 321 — 322 — 325 — 326 — 327 — 328 — 
329 — 330 — 331 — 609 és 614.

— Munkások balesete. Veeerina Győző 
36 és Pavesich István 50 éves munkások 
tegnap a susáki Lujza-ut felett vezető vas­
úti hid kömül foglalatoskodtak. Veoerina és 
Pa vési oh egy állványt rögtönöztek és azon 
dolgoztak. Délin tán két óra bárminek or sú­
lyos baleset történt. Az állvány szétesett, 
miinek következtében ők hat méternyi ma­
gasságból lezuhantak az úttestre. A szeren­
csétlenség helyén nyomban nagy csődület 
támadt. A két szerencsétlen emberhez, a 
kik közül Veoerina súlyosabb, Pátvess! oh 
pedig vsak könnyebb sérüléseket szenve­
dett, elhívták a mentőket, aldk mindkettőt 
beszállitolták a kórháziba. Vecerinát benn­
tartották. Pavessiohet ellenben hazakisér- 
ték s ot.í fogják ápolni.

Játék a tölténnyel. Cast,uáról tegnap
behozták Fiúméba s a kórházban helyezték 
el l.miich Mária.11 éves leánykát, akit sú­
lyos baleset ént. A gyermek 'egy töltényt 
talái, s azt kővel elsütötte. A töltény szer le­
repülő szilánkjai négy ujját össze roncsol­
ták és a balszemét oly súlyosan megsértet­
ték, lmgy látóképességét teljesen és örökre 
elveszi tette.

Megtalálták a posta 160.00(1 koroná­
ját. Budapestről távirat ózza tudósítónk, 
hogy a százhatvanezerkoronás postalopás 
ügyében szenzációs fordulat állót,! be, mely 
az eltűnt pénz nyomára vezetett. A rendőri 
u\ornozás több hetes lázas munka dacára 
sem tudott eredményre voaetni. Ettől füg­
getlenül a postaigazgatóság megbízásából 
öoós ]}osi,a!anácsos is nyomozott a lopás 
ügyeli;n I-., állandóan vallatta Puskás lst- 
Vitnt. a t ol vaj lássál meggyunnsitott posta­
szolgát. Puskással tegnap is.m é t#e! m(Hwliit- 
fa a ujiás körülményeit és Puskás előadása 
közben elszólta magát, beváltván, hogy Je- 
11 >‘.v postaszolgának adta át a pénzt tarial- 
«»•"zó csomagot. Jcney rákoscsabai telkén
illeg i - talál Iák egy z- sákbui vai'vva a száz
hatva 11 ezer koronát. Fara Sámuel posta
szolgá , akit a rendőri■ég I1'u sík ás liiint ársn-
ként letartóztatott és a le i hetek óla sirva
hangaztat.ta ár la thins;ágát, nyomban szn-
hadon line.-;'ltot iák és J eueyt tartózta tták
le hehve.te.

-o

Legújabb.
A BUCSACSI OltOSZ TÁMADÁS 

KUDARCA.
BUDAPEST, jul. 14. A sajtóhadiszál- 

lásról jelentik: Az ellenség a Stoehod-fron- 
ton ismételten támadott, hogy megingassa 
állásainkat, de valamennyi támadását fölé­
nyesen visszavertük. A keletgaliciai fron­
ton a bucsacs—monaszterczyskai vasútvo­
naltól északra az oroszok ismét támadásba 
kezdtek. Támadásuk már drétakadályaink 
előtt összeomlott. Egy árokrészünkbe beha­
toltak ugyan, de ellentámadásai úgy körül­
fogtuk őket, hogy nagyobb részüket sikerült 
elfognunk.

felfüggesztették Ivánka Imre mentelmi"jo­
gát. Ezután a bélyeg éis illőtök törvény mó­
dosításáról szóló javaslat tárgyalására térj 
át a Ház.

NAGY VASUTASSZTRÁJK SPANYOL- 
ORSZÁGBAN.

MADRID, jul. 14. A Havas-ügynökség 
jelenti, hogy a vasúti alkalmazottak sztrájk­
ja tovább tart. Több száz vasutast letartóz­
tattak.

A SPANYOL ALKOTMÁNY
FELFÜGGESZTÉSE.

MADRID, jul. 14. A király rendeletére 
egész Spanyolországban felfüggesztették az 
nlkUtmányue biztosítékokat.

RIO DE JANE1ROBA VARJAK
A BREMENT. x]t,íra '

LUGANO, jul. 14. A Rua cimü riodeja- 
neiroi lap közli, hogy a brazíliai kormány 
értesítést kapott arra nézve, hogy a Bremen 
nevű második német kereskedelmi búvár- 
hajó 10 napon belül Rio de Janeiroba érke­
zik.

ROTERDAM, jul. 14. A Temps írja, 
hogy még ha el is ismerik, hogy a Deutsch­
land kereskedelmi hajó, az ántánt alkalom- 
adtán mégis el fogja pusztítani.

ASQUITH AZ OFFENZÍV A ERÉLYES 
FOLYTATÁSÁT HIRDETI.

LONDON, jul. 14. Asquith az alsóház­
ban !h>jelentette, hogy az offenziva még 
csak most kezdődik igazán. A sikerhez nagy 
lőszertömegre van szükség. Nem csak a kö­
zeli hetekre, hanem az offenziva céljának 
teljes eléréséig nem szabad csökkenni a lő- 
szertömegnek. Tudja meg az ellenség, hogy 
tüzérségi és gyalogsági tüzelésünk mostani 
hevessége szükség esetén a végtelenségig 
fog tartani.

FRANCIA ÉS ANGOL JELENTÉS 
AZ DEFENZÍVÁRÓL.

PARIS, jul. 14. A francia hivatalos je­
lentés szerint a Souville-szakaszón megle­
hetősen élénk bombázás volt.

LONDON, jul. 14. Az angol hivatalos 
jelentés szerint a heves gyalogsági harcok­
nak az volt az eredménye, hogy az angolok 
ki állották az ellenséges nyomást és különbö­
ző pontokon olöbbretolták állásaikat.

A FRANCIA LAPOK NYÍLTAN TÁR­
GYALJÁK AZ ANGOLOK KUDARCAIT

BERLIN, jul. 14. A Yossisohe Zeitung 
jelenti Géniből: A francia sajtó immár egé­
szen nyíltan tárgyalja az angolok kudar­
cait. A lapok rámutatnak a németek példát- 

I isti) bátorságára. Az angolok a trounesi cr- 
dőcskében vívott, harcokban hallatlan vesz­
teségeket szenvedlek. Egy sebesült angol 
tiszt azt mondta, begy a németek tigrisként 
harcolnak. Mikor már szuronyainkkal elér­
jük őket, még akkor is bombákat dobnak.

VERDUN ELESTÉTOL FÉLNEK 
A FRANCIÁK.

BARCELONA, jul. 14. Beavatott fran­
cia körökben komolyan számolnak Verdim 
közeli ölésiének lehetőségével.

A KÉPVISELŐD AZ ÜLÉSE.
BVDAi'EST, jul. 14. A képviselőim/, 

inni ülésén Beöthy Pál elnöklete alatt bar- i 
I nniidszori olvasásban is ellogadták a nyers- j 
I anviiigokról szóló törvényjavaslatot és a ! 
mentelmi bizottság ja.vasiamra ismételten

NY1LTTÉR*).
"2472/1916. szánthoz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A oirkvenicai móló végső szakaszának 

helyreállítása körül végzendő munkálatok 
kivitelének biztosítására a m. kár. tengeré­
szeti hatóság folyó évi július hó 29 déli 12 
órakor műszaki osztályánál zárt ajánlati 
verseny"tárgyalást tart.

A vonatkozó zárt ajánlatok az ajánlati 
előmérétköltségvetéssel együtt „Ajánlat a 
oirkvenicai móló végső szakaszának helyre­
állítására“ jelzéssel ellátott, lepecsételt bo­
rítékban és ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátva a kitűzött napon délelőtt 11 óráig a 
hatóság segédhivatali főigazgatójánál nyúj­
tandók be; későbben beérkezett ajánlatok 
figyelembe neon vétetnek.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5'bo­
ának megfelelő bánatpénznek valamely ál­
lami adóhivatalnál való letételéről szóló 
ny.ugta csatolandó.

A szóban lévő munkára vonatkozó ter­
vek. a kötendő szerződés mintája és ennek 
kiegészítő részét képező általános és rész­
letes feltételek a hatóság műszaki osztályá­
nál a hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Az ajánlati és az ajánlati előmérotkölt- 
ségvetési minta a hatóság segédhivatalánál 
3 koronáért vagy megfelelő értékű levélbé­
lyegek beküldése ellenében kaphatók.

Fiume, 1916 évi július hó 5-én.
A m. kir. tengerészeti hatóság.

“ E rovatban közlőitekért nem vállal fe-
AÖ-.-évvt a -zerkesztőség.

Kiadótulajdonos: ..A Tengerpart“ lapkia­
dót állalat (Murai Jeitőj. 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

FcibScc mosási fi<»•

Ma: Imhof Arthur 5 folv.
Utána: Telvéfel a természetből 

Végül egy sikenilt*hohó/at
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(Szűz Mária védjegygyei)

legjobb és lvgga .-.daságosabb ásványvíz.
Kapli.'i*<’> kizáí'ól:ig

Benco Ernesto
1 drogériájában Via Fiumara és Scarpa tér.



Előfizetéseket
felvesz

Ä TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNY1T0

táblácskákban.

■'ü- ás tv.

I; m ee
• ,■ : ■ ll ' ■?

a r...u r a u r

Bizományi, és beraktározási
vállalat

és hirdetéseket 1 'Rosenberg és Altberger
Elválta] mindenféle ingó beraktározást, 

I ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjHiányosabb árban 
és szó id kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszá;

! mitoló- és Pénzváltó Banknál.

Catii Györ0 utóda
*-8- és k,r- "dvari szállító U

“* UYOGYSZI£RTÁRA «
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rend-iz 
zonnah és exakt elkészítésére. Kaíhifó é* a" 
den gyógyszereszeli különlegessé* WT m,n-
'>anok, az összes ásványvizek ,’grgyszaP-........... . toaletten,!,;.szépitöszerek stb. sth. >a|ettcik|(elt

VAJ.

Naponta édes tejszínből frissen 
készült magyar és a legjobb dán va­
jat ajánljuk.

Póstacsomag4 >/„ V„ V„ '/„• Vg, 
1 A. adagokban, vagy dán vaj 51 ki­
logrammos eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasúton 
eszközlünk.

Legkisebb rendeléseket is a leg­
pontosabban teljesítünk.
Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült fővárosi tejkereskedők
Budapest, Lujza utca 22 sz.

Előfizettünk figyelmébe j
___ KérÍük mindanja előfizetőinket. ^
előfizetésükkel hátraléÜ^nT^T^ 
kedjenek az esedékes~^^~^7^-
küldönccel vagy szomélyeslTIi^Z^
lnnkJioz Klotild utcaTvia Chdild7iT~^ 

L___emelet juttatni, mivel személy-
zctünk nagy része bevonul<Tl^^7
ll0z ^ ninM módunkban a n
»■ennyi előfizetőnknek házróíjjá^TT^T
tés végett elhozni. -

@(SQD@BS38GDBQS@QDQgg2jQ

Eiumei első magyar rizshántolö és 
rizskeményitögyár részv. - társaság.
— FIUME. -

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

újság-makulatúra

könyvelés

magyar-német
LEVELEZÉS

mindenféle
IRODAI-MUNKAK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni 
vagy esti órákra egy elsőrendű műn* 
kaero. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

papirt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Ciotilde) 4. szám, I. em.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságérta gyár kezeskedik

MONATH ELLA

budai

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO. •••• -• ...

$o szoba
Esténként elsőrendű szalonzene­

kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

oki. zougoratanitónő Via Caserma 4., Ili
emeteL

ADAKOZZUNK

- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

Blaáek K, és Társa
anlogarage és Jauitő miihely

Via Ciotta 5-T - FIUME - Teief. 858 és 16-73

A Fiunibi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria "Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Automobilok motociklik, kerékpárok és minden 
hazzávaló kellék eladása.

Takarékbetéteket
*” legelőnyösebben kamatoztat.
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